Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Сказка» города Николаевска Волгоградской области (МДОУ «Сказка» г.Николаевска)

ΠΡΟΤΟΚΟΛ

педагогического совета на тему:

«Приобщение дошкольников к истокам национальной культуры, традиционным культурным ценностям как основа духовно - нравственного воспитания, через построение целостного педагогического процесса».

30.11.2021r № 2

Цель: Систематизировать знания педагогов об организации образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста по вопросам духовно- нравственного воспитания, средствами народной культуры.

Задачи:

- развитие творческой активности и инициативы педагогов;
- повышение интереса педагогов к расширению своих знаний о русской народной культуре;
- в игровой форме анализ профессиональной компетенции педагогов в области русского устного и прикладного народного творчества, обычаев и традиций древних славян.

Председатель: Меденцова Т.В., заведующий

Секретарь: Будко Н.М. – воспитатель.

Присутствовали: 13 человек: /Кутепова Н.В., Коноваленко А.В., Березовская О.Н., Воевода Н.Н., Ключко Н.В., Варенцова Л.Е., Перелыгина И.В., Будко Н.М., Чеботарева Г.А., Танканова А.С., Дудина Д.А., Багаутдинова А.М./.

Отсутствующие: Азербаева Л.В. – сессия, Горбов А.И. – больничный.

Повестка дня:

- 1. Выполнение решений предыдущего педагогического совета (ст. воспитатель Кутепова Н.В.).
- 2. Сообщение на тему: «Формирование у детей основ духовности и патриотизма средствами народной культуры» (ст. воспитатель Кутепова Н.В.).
- 3. Сообщение на тему «Духовно-нравственное воспитание дошкольников на основе праздников и культурных традиций» музыкальный руководитель Багаутдинова А.М.
- 4. Сообщение на тему «Приобщение детей к русской народной культуре через игры» воспитатель средней группы Воевода Н.Н.

- 5. Сообщение на тему «Устное народное творчество в развитии речевой активности детей раннего возраста» воспитатель группы раннего возраста Варенцова Λ.Ε.
- 6. Сообщение на тему «Проектная деятельность как средство формирования нравственно-патриотических чувств у старших дошкольников» воспитатель подготовительной группы Чеботарёва Г.А.
- 7. Интеллектуально-творческая игра «О русских обычаях, традициях и народном творчестве» (старший воспитатель Кутепова Н.В.).
- 8. Итоги тематической проверки на тему: «Анализ состояние воспитательно образовательной работы по приобщению детей к истокам национальной культуры» (старший воспитатель Кутепова Н.В.).
- 10. Утвердить график прохождения курсов повышения квалификации педагогов МДОУ «Сказка» г.Николаевска.
- 11. Решение педагогического совета.

Материал: русские платки; самовар; угощение; ноутбук; экран; презентации; кокошники; демонстрационный материал; лэпбуки, изготовленные педагогами.

По первому вопросу заслушали ст. воспитателя Кутепову Н.В., которая сообщила цели и задачи предстоящего педсовета, сообщила о повестке дня, обсудили с педагогами решение предыдущего педсовета.

Н. В. Кутепова сделала сообщение на тему «Формирование у детей основ духовности и патриотизма средствами народной культуры». Она рассказала, что проблема нравственного воспитания в настоящее время очень актуальна.

Великая культура русского народа складывалась тысячелетиями. Она изобилует своими обычаями, традициями и обрядами, но в наше время, когда многое утеряно, позабыто, когда неузнаваемо изменились жизненные условия народа, мы очень мало знаем о своих корнях, о жизни наших предков.

Задача педагогов и родителей – как можно раньше пробудить в растущем человеке любовь к родной земле. Работа должна проходить с широким использованием педагогических средств: иллюстративных материалов, художественной литературы, музыкальных произведений и предметов народноприкладного искусства, диафильмов, слайдов, использовать мини-музеи.

Воспитывая будущее поколение, мы должны помнить, что обществу нужен здоровый, полный сил и энергии строитель-созидатель нашего государства, и от того, как мы будем решать задачи патриотического воспитания, во многом зависит будущее нашей страны.

Далее, педагогов со своим сообщение на тему «Духовно-нравственное воспитание дошкольников на основе праздников и культурных традиций» познакомила музыкальный руководитель Багаутдинова А.М. Она рассказала, что коренные преобразования в стране конца 20-х в начале 21 веков, определившие крутой поворот в новейшей истории России, сопровождаются изменениями в социально-экономической, политической и духовной сферах общества и сознания граждан. Резко снизился воспитательный потенциал российской культуры, искусства, образования как важнейших факторов патриотизма. Сохранить человеческое в наших детях, заложить нравственные основы, которые сделают их более устойчивыми к нежелательным влияниям; учить их правилам общения,

умению жить среди людей – главные идеи воспитания духовно нравственных качеств личности.

Многие нравственные качества человека закладываются в детские годы. Дети этого возраста очень любознательны, отзывчивы, восприимчивы, они легко откликаются на все инициативы, искренне сочувствуют и сопереживают. Интуитивно наши дети отличают добро от зла, понимают ценность сострадания, милосердия, ценят правду и честность. И наша задача, как педагогов, в достаточной мере поддержать в них лучшие душевные проявления.

Далее, Адиля Максумовна, рассказала педагогам о работе детского сада по данному направлению, которые реализуются на праздниках, в различных конкурсах, акциях, флешмобах («День матери», «День отца, «Лучше мамы нет на свете», «День бабушек и дедушек», «Лучшее семейное селфи», «День семьи, любви и верности», «От истории семьи к истории страны», «Повтори фото из прошлого», «С папой классно!», «Золотые люди») и т.д. В нашем саду проводятся народные праздники, где дети не только узнают и запоминают традиции, но и становятся непосредственными участниками процесса. Традиционно проводится конкурс поделок к Пасхальной неделе, «Масленичные гулянья». В этом году прошел театральный фестиваль, где для театрализации были взяты именно народные сказки. Мы и в дальнейшем будем активно работать в этом направлении.

Воспитатель средней группы Воевода Н. Н. рассказала о приобщении детей к русской народной культуре через игры. Она рассказала, что путей и средств нравственного воспитания дошкольников много. Одним из главных является приобщение детей к русским народным традициям. Без помощи взрослого ребенку трудно самому выделить в окружающем мире наиболее существенное, характерное. Народные игры для детей - это произведения фольклорного искусства, самобытные обычаи и традиции. Чем хороши народные игры для детей? Это не только отвлечение от забот дня, отдых и развлечение. Народная игра для детей несёт ещё и дополнительное значение. Она приобщает к культуре народа. Благодаря им, ребёнок учится общаться в коллективе, договариваться, следовать общим правилам. Игры помогали и помогают физическому развитию: вырабатывается выносливость, сила, ловкость, становлению личностных качеств (воспитывается чувство ответственности, навыки самоконтроля). Целью многих народных игр является реализация развлекательной функции: придумыванием нелепиц, словесных каламбуров со смешными движениями и жестами, которым присуща простота и безобидность. Они-то и определяют педагогическую ценность народных игр для детей.

Варенцова Л.Е., воспитатель группы раннего возраста, представила сообщение на тему «Устное народное творчество в развитии речевой активности детей раннего дошкольного возраста». Она рассказала, что устное народное творчество – неоценимое богатство каждого народа, выработанный веками взгляд на жизнь, общество, природу, показатель его способностей и таланта. Главная задача педагога в области развития речи детей раннего дошкольного возраста – помочь ребёнку в освоении разговорной речи, овладеть родным языком. Фольклор даёт прекрасные образцы речи, подражание которым позволяет ребёнку успешно овладеть родным языком.

Ценность устного народного творчества заключается ещё и в том, что с его помощью взрослый легко устанавливает с ребёнком эмоциональный контакт, обогащает чувства и речь ребёнка, формирует отношение к окружающему миру и играет большую роль во всестороннем развитии.

Воспитатель подготовительной группы Чеботарёва подготовила для педагогов сообщение на тему «Проектная деятельность как средство формирования нравственно-патриотических чувств у старших дошкольников». Она поделилась опытом работы в своей группе по проектной деятельности в развитии формирования нравственно-патриотических чувств у детей. На протяжении трёх лет дети, педагоги и родители участвовали в различных конкурсах в данном направлении, представляли свои работы: проект «К 70-летию Победы – 70 тюльпанов от маленьких волжан» в 2015 году был признан одним из лучших на региональном фестивале проектов «Мой край родной – Заволжье». Уже в подготовительной группе дети и педагоги представили проект «История одного дома», который был посвящен поэтапному изучению жизненного пути знаменитого земляка дважды героя Советского Союза лётчика-космонавта Юрия Васильевича Малышева.

Далее ст. воспитатель Кутепова Н.В. предложила педагогам поиграть в интеллектуально-творческую игру «О русских обычаях, традициях и народном творчестве». Играя, педагоги заглянули в прошлое России и узнали, насколько хорошо они знакомы с народным творчеством и культурой.

-	3 F TT (3 7					_
Пеπагоги	NI/I()	"(`KASKA»	представили	CBOIL	TRONUECKIJE	nanotri
подаготи	идо	"CILCOILC	представими	CDOM	TDOD ICCIVIC	paddibi.

Ф.И.О.	Должность	Тема лэпбука	
Варенцова Л.Е.,	воспитатели группы раннего	«Мой дом»	
Перелыгина И.В.	возраста		
Кутепова Н.В.,	воспитатели первой младшей	«Моя семья»	
Коноваленко А.В.	группы		
Азербаева Л.В.,	воспитатели второй младшей	«Мой детский сад»	
Дудина Д.А.	группы		
Воевода Н.Н.,	воспитатели средней группы	«Мой город»	
Березовская О.Н.	воспитатели средней группы		
Ключко Н.В.,	воспитатели старшей группы	«Преданья старины далекой»	
Танканова А.С.	воспитатели старшей группы		
Будко Н.М.,	воспитатели подготовительной	«Россия – Родина моя»	
Чеботарёва Г.А.	группы	«госсия – година моя»	
Багаутдинова А.М.	музыкальный руководитель	«Праздники, традиции и	
рагаутдинова А.W.	музыкальный руководитель	обычаи нашего края»	

Далее старший воспитатель Кутепова Н.В. подвела итоги тематической проверки на тему: «Анализ состояние воспитательно - образовательной работы по приобщению детей к истокам национальной культуры».

Кутепова Н.В. предложила педагогам МДОУ «Сказка» на рассмотрение и утверждение график прохождения курсов повышения квалификации педагогов МДОУ «Сказка» г.Николаевска.

Решили: утвердить график прохождения курсов повышения квалификации педагогов МДОУ «Сказка» г.Николаевска на 2021-22 год.

Проголосовали: «за» - 13, «против» - 0, «воздержавшихся» - нет.

Далее Кутепова Н.В. зачитала решение заседания педагогического совета для голосования (педагоги голосуют).

Решение педагогического совета.

- 1. Продолжать работу по теме: «Приобщение детей к истокам русской народной культуры», использовать разнообразные педагогические, информационные технологии, мультимедиа, интернет, а также документальные, художественно-исторические фильмы.

 Ответственные все педагоги. Срок постоянно.
- 2. Пополнять картотеки: «Русские народные игры»; «Музыкальные произведения для прослушивания» в каждой возрастной группе. Ответственные все педагоги, музыкальный руководитель, инструктор по ФК. Срок постоянно.
- 3. Оформить в групповых комнатах мини музеи: «Уголок народной культуры». Ответственные все педагоги. Срок до 30.05.2022 г.
- 4. Осуществлять преемственность с социумом: экскурсии, посещение музея, библиотеки, выставок народного творчества, встреча с фольклорными ансамблями, театрами.
 - Ответственные: педагоги, ст. воспитатель. Срок постоянно.
- 5. Обобщить опыт работы детского сада по «Приобщение детей к истокам русской народной культуры».

 Ответственные: воспитатели, музыкальный руководитель, инструктор по ФК. Срок: постоянно.
- 6. Утвердить график прохождения курсов повышения квалификации педагогов МДОУ «Сказка» г. Николаевска на 2021-22 год.

 Ответственные: ст. воспитатель, воспитатели, музыкальный руководитель, инструктор по ФК. Срок: постоянно.

Заведующий МДОУ «Сказка» ₋	(Mlegelet -	Т.В. Меденцова
Секретарь	Byo	Н.М. Будко
Старший воспитатель	H. Hym	Н.В. Кутепова